
 

 

 

 

      

       

  

            5. číslo  / 2013  Květen 2013 

     V dubnu jste měli možnost zúčastnit se 

poslední lekce společnosti Teir, poslechnout si 

o historii a vývoji rocku, soutěžit v luštění 

sudoku. 

     Ale mohli jste se také kochat nádhernou 

proměnou přírody. Ta rozbalila svou paletu 

barev a vůní a probudila ptáčky vyčerpané 

dlouhou zimou k provozování celodenních 

koncertů. Těm mohli konkurovat pyšelské děti, 

které se přihlásily do pěvecké soutěže. Jejich 

výkony byly v některých kategoriích tak 

vyrovnané, že porota měla co dělat, aby byla co 

nejobjektivnější. 

 



 

        PosledníPosledníPosledníPoslední    koncertkoncertkoncertkoncert    v Rudolfinuv Rudolfinuv Rudolfinuv Rudolfinu    

   

 

 

 

  

  

Rudolfinum na maximum 

Poslední návštěva Rudolfina, 

pro třeťáky byla to prostě psina. 

Chůze už pro ně není žádná dřina, 

na první pěší tůru kdekdo zapomíná. 

 

Velikonoce se loudavě vzdalovaly, 

děti náměstí pohledem prozkoumaly, 

všimly si, jaké změny se nedávno odehrály, 

z tribuny kolemjdoucí zvědavě sledovaly. 

 

 

Co se tady vlastně stalo? 

Svátečního hemžení nebylo málo. 

Lidé skoupili, co se kde dalo, 

pak se doma hojně oslavovalo. 

 

Obří kraslice klidně dívá se 

na děti, jak u svačiny sluní se 

a jestli mraky stávkují nebo už valí se, 

tomu slunce bezstarostně směje se. 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

V Rudolfinu krásná paní 

bez studu a bez zdráhání 

mluvila o romantickém odívání 

a pak také o hudbě a o zpívání. 

 

Přestože zahráli i ukázku z Dvořáka, 

nebyla to nuda ani pro prvňáka. 

Najde se žák, co lekci profláká, 

většina dětí na úkolech „zamaká“. 

 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

  

 

Na konci lektorka s dětmi se pozdravuje 

i když Prokop od třídy se očividně distancuje. 

Přece jen k domovu s nimi pokračuje, 

ve vlaku Malou noční hudbu si pobrukuje. 

 

Faktem však přece jen zůstává, 

Praha nám letos ještě sbohem nedává. 

s myšlenkou na Planetárium učitelka si pohrává. 

komu se to nelíbí, ať si doma nadává. 

 



 

     

 

   Pro žáky pyšelské školy byl připraven hudební program bývalým učitelem a hudebníkem 

Milanem Parnahajem a jeho kolegou kytaristou  a skladatelem Josefem Šlikem. Oba 

pánové svým vystoupením a doprovodnou videoprojekcí zaujaly žáky natolik, že při 

závěrečných otázkách se nestačili divit, kolik si toho žáci z jejich perfektního vystoupení 

zapamatovali. Nechyběly ukázky našich i zahraničních interpretů. 

   Teď už není rock pro děti jen hudební pojem, vzdálený jim na hony, ale dokážou vysvětlit, 

proč se tomuto hudebnímu stylu říká právě tímto anglickým 

slovem, jak vzniklo, jak vznikala hudba a jak se od 

černošských hudebníků dostala až k bílým občanům Ameriky 

a pak i dál do světa. Třešničkou na dortu se stalo vystoupení 

žáků, kteří před koncertem netušili, čeho jsou schopni. 

   Tato dvojice vystoupila v  Pyšelích už podruhé, ale 

doufáme, že ne naposled.  

 

 

 

 

 

Tak svítily dětem oči nadšením… 

Myslíte si, že  

takové obrázky na rockový koncert nepatří? 

Jiří Schelinger si to určitě o svých jahodách 

mražených nemyslel. 



 

 

 

Tohle jsou oni! 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

            A vA vA vA v    přednášce panapřednášce panapřednášce panapřednášce pana    GbelceGbelceGbelceGbelce    se děti se děti se děti se děti 

2.třídy dověděly, jak se o ně mají 2.třídy dověděly, jak se o ně mají 2.třídy dověděly, jak se o ně mají 2.třídy dověděly, jak se o ně mají 

správně starat, co takové zvířátko správně starat, co takové zvířátko správně starat, co takové zvířátko správně starat, co takové zvířátko 

potřebuje a co je pro ně nevhodné. potřebuje a co je pro ně nevhodné. potřebuje a co je pro ně nevhodné. potřebuje a co je pro ně nevhodné. 

Reakce se dostavily Reakce se dostavily Reakce se dostavily Reakce se dostavily hned po besedě. A hned po besedě. A hned po besedě. A hned po besedě. A 

tak vzniklo několik pěkných obrázků.tak vzniklo několik pěkných obrázků.tak vzniklo několik pěkných obrázků.tak vzniklo několik pěkných obrázků.    



A ještě jeden hlodavec Alexe Megvineta 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek Karolíny Kasalové. 

Morče Sabiny Havránkové. 

Anička Tomková se podívala do stájí. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šárka Nekovářová přiblížila atmosféru při besedě. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 Pavel Šiňor je obdivovatel pejsků. 

Barunce Maškové je jasné, že mít doma svého mazlíčka, nejsou jen samé radosti, ale majitel se svým miláčkem 

někdy musí i k veterináři. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mc´Donald Cup 
 
1. - 3.třída 
17.dubna ke konalo okresní kolo turnaje v minifotbale. Vše se odehrálo 
v Benešově na hřišti Městského stadionu. Utkala se mezi sebou 
družstva 1. - 3. tříd ze čtrnácti základních škol. Naší školu 
reprezentovali: Martin Sládek, Šimon Bouša, Oliver Šikl, Prokop 
Havlíček, Michal Gorol, Adam Kulhavý, Patrik Grundza, Tomáš 
Antony, Vojta Svoboda, Agáta Svobodová, Jakub Havlíček a Kryštof 
Durák. Nejdříve se sehrála utkání ve skupinách, ze kterých postupovala 
vždy dvě nejlepší družstva. Naši hráči ze skupiny postoupili, dostali se 
mezi osm nejlepších týmů a ve čtvrfinále se utkali s ZŠ Sídlištěm 
Vlašim. Kluci se nejdříve tohoto velkého soupeře zalekli a dostali dva 
góly. Naštěstí se nevzdali, zabojovali a hru vyrovnali na 2:2. Nakonec 
musely rozhodnout penalty. Tady klukům moc štěstí nepřálo a Vlašim 
nás porazila a z turnaje vyřadila. Úspěch to byl ale veliký a my jim za 
jejich bojovnost a nezdolného ducha moc děkujeme. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4.- 5.třída 
 
18.dubna se na hřišti v Benešově konalo oblastní kolo turnaje v 
minifotbalu. Sjelo ze zde čtrnáct škol se žáky ze čtvrtých a pátých tříd. ZŠ 
Pyšely reprezentovali: Ondřej Svoboda, Marián Grundza, Lukáš Svoboda, 
Lukáš Tiefenbach, Václav Budík, Matěj Havránek, Martin Staněček, Jiří 
Lakatoš, Filip Kahoun, Filip Kordík a Martin Sládek. Pyšely hráli ve 
skupině s ZŠ Čerčany a ZŠ Bystřice a skupinu vyhráli. Ve čtvrtfinále jsme 
hráli s ZŠ Votice, kterou jsme s převahou porazili 4:0, tím jsme postoupili 
mezi čtyři nejlepší týmy turnaje. V semifinále se kluci utkali s týmem ZŠ 
Karlov Benešov. Byl to velmi vyrovnaný zápas, který nakonec skončil naší 
prohrou 1:2. Nakonec jsme ještě museli sehrát zápas o třetí místo se ZŠ 
Mnichovice. Tu jsme porazili 2:0 a tím jsme se na turnaji umístili na 
krásném třetím místě. Díky tomu jsme postoupili na Okresní kolo do 
Vlašimi, které se uskutečnilo 6.května. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. místo na okresním kole Mc´Donald Cupu ve Vlašimi 
 

V pondělí 6. května se ve sportovním areálu ve Vlašimi sjelo osm nejlepších 

fotbalových družstev 4. -5. tříd ZŠ, která postoupila z oblastních kol, aby se mezi 

sebou utkala v okresním kole turnaje Mc´Donald Cup. Vítěz tohoto turnaje 

postupuje do krajského kola. Družstvo ZŠ Pyšely ve složení: Ondřej Svoboda, 

Marián Grundza, Martin Sládek, Lukáš Svoboda, Martin Staněček, Václav Budík, 

Matěj Havránek, Juraj Lakatoš a Filip Kordík na tento turnaj postoupilo, díky 3. 

místu na oblastním kole konaném 18. dubna.  

Mezi osmi školami, které se na tento turnaj probojovaly, byly mimo Pyšel: ZŠ 

Jiráskova Benešov, ZŠ Karlov Benešov, ZŠ Mnichovice, ZŠ Bystřice, ZŠ Dolní 

Kralovice, ZŠ Sídliště Vlašim a ZŠ Vorlina Vlašim. 

Zápasy se hrály na umělé trávě vždy 2x12min v sedmi hráčích + brankář. Osm 

družstev bylo rozděleno do dvou skupin, kde sehrál zápas každý s každým. Dva 

nejlepší týmy z každé skupiny postoupily do semifinále, kde bojovaly o postup do 

finále. Naše družstvo bylo ve skupině A spolu se ZŠ Jiráskova, ZŠ Bystřice a ZŠ 

Sídliště Vlašim.  

Jako první jsme se utkali s družstvem ZŠ Bystřice. Nebyl to úplně snadný 

soupeř, měli dva šikovné útočníky, naši ale byli lepší a Bystřici jsme porazili 2:1. 

Druhým soupeřem bylo ZŠ Sídliště Vlašim, trochu jsme se ho obávali, protože 

právě porazili ZŠ Jiráskova 2:1 (to jsme ale nevěděli, že Jiráskovka nebyla ještě 

v plné sestavě). Pyšelští kluci ale byli úžasní a po 10 minutách jsme už vedli 4:0, 

protože ale začali kluci bláznit, soupeře začali podceňovat a přestali bránit, tak už 

jsme žádný gól nedali a zápas skončit naší výhrou 4:0. Posledním soupeřem ve 

skupině byla ZŠ Jiráskova Benešov, věděli jsme, že je to velice silný soupeř a moc 

šancí na výhru nemáme, ale také jsme věděli, že by nám stačila remíza a s ní, že 

bychom skupinu vyhráli. Kluci hráli velmi dobře a zodpovědně a stav 0:0 nám 

vydržel až do konce, kdy asi rozhodčí zapomněl, že zápas trvá 12 minut a my jsme 

v 16. minutě dostali gól. Trochu nás to rozčílilo, protože jsme postupovali do 

semifinále z 2. místa a tím pádem nás čekal nejsilnější tým turnaje, výherce 

skupiny B – ZŠ Vorlina Vlašim, která všechny zápasy vyhrávala 5:0. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vorlina Vlašim byla opravdu silný soupeř a potom, co naši kluci dostali dva góly, 

přestali bojovat a zápas vzdali. Vlašim nás tedy porazila 5:0 a nás čekal zápas o 3. 

místo. Pokud jsme chtěli přijet domů s pohárem a medailemi, museli jsme se 

oklepat a zabojovat. 

Naším posledním soupeřem byl ZŠ Karlov Benešov. Pyšelští kluci ale opravdu 

chtěli vyhrát a tak bojovali od začátku až do konce. Karlov jsme nakonec rozdrtili 

3:0. Díky tomu jsme přece jenom odjížděli z Vlašimi s velkým pohárem a 

bronzovými medailemi a nejenom to, v našich řadách byl i nejlepší střelec celého 

turnaje – Marián Grundza, který obdržel plaketku a diplom. Tímto obrovským 

úspěchem se našich devět žáků zapsalo do historie Základní školy Pyšely a my jim 

za to moc a moc děkujeme.  

        zapsala Tereza Bartíková 



 

 

 

      

 

     Žáci se v tomto školním 

roce 26. 4. naposledy přivítali 

se zástupcem společnosti 

Teir, který je zase jako 

pokaždé nadchl svým výkladem, ale pro tentokráte i ukázkami sov a 

dravců. Jeho svěřenci byli jako cvičené opičky a poslouchali na slovo.  

Když došlo k neočekávanému neuposlechnutí, jejich cvičitel nám všem 

bravurně vysvětlil, proč zrovna ten zástupce zareagoval jinak, než jsme  

 



 

čekali a zvýšil dávku potravy, pro 

kterou si jeho svěřenec přiletěl, 

protože ta už mu stála za tu 

námahu. 

     

      Jinak jsme byli všichni  

mimořádně potěšeni, jak se 

přítomným exemplářům líbil 

přistavený stroj, jehož pomocí se 

opravuje naše škola. Využívali 

jako přistávací plochu stěrače i jiné části auta nebo části školního hřiště  

  Detail tváře sovičky 

 

 

 

 

 

 

 



Velkým lákadlem se staly dveře kufru 

 

a nakonec se usadil jeden 

dravec na hlavě našeho 

žáka třetí třídy, který se ho 

snažil přivolat nastrčenou 

návnadou. Podezříváme 

však jejich cvičitele, že šlo 

jen o nejapný žertík. Nikdo se na něj nezlobil a 

dotyčný žáček si prožil to, co se jen tak někomu 

nepovede za celý život. Je škoda, že se nepodařilo přítomným fotografům 

zachytit navždy tento okamžik. 

   

 

 

 

    

                      

Někteří žáci neodolali nabídnuté příleži- 

tosti a s novými známými se vítali pohla- 

zením. 

I když na to jsou ptáci zvyklí, všeho moc škodí a na některých bylo vidět, že 

snad dávají dost očividně najevo, že ani s tím mazlením se to nemá přehá- 

nět. Jenže jako by hrách na stěnu házel, neodbytné ruce se natahovaly za 

měkkým peřím. 

 

Kdyby mohla, asi by obsadila místo řidiče 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  Některým žákům se podařilo dostat se mezi několik málo vyvolených, 

kteří si vyzkoušeli, jak cvičí dravce praví sokolníci. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dá se snad lépe vyjádřit, že už mám všeho 

až po zobák? 

Jestli nechcete, ať jsem tu za rok zase, 

řekněte mi to pěkně zblízka do očí! 

…bylo toho trochu moc,  

máme na rok na klid nárok…… 



 

      

 

 

 

   

 

    

 

 

 

 

     13.ročník školní soutěže Velikonoční zpíváníčko se letos sice trochu 

opozdil, ale o to lépe se stačili soutěžící připravit a jejich výkony pak 

lahodily sluchu poroty, složené z paní učitelek, maminek, coby zástupců 

KRPŠ a vedení školy v plném počtu. 

     Soutěžící museli mít připraveny dvě písně, z nichž alespoň jedna byla 

na lidovou notu. Výběr druhé záležel na vkusu a oblíbenosti soutěžících 

k určitému hudebnímu žánru. 

               

                Prvňáčků se prozpívalo na tři první tři místa hned pět.  

                 1. místo   Štěpánka Horáková   

                 2. místo   Marie  Walderová a Nela Breburdová 

                3. místo   Barbora Vrabcová a Matyáš Bareš 



   

             

                       

            Vdruhé kategorii soutěžili žáci druhé a třetí třídy. 

    Zatím není známo, že by výška postavy ovlivňovala pěvecký výkon, ale  

    v této kategorii to tak vypadalo. Proto obsadila 

                     1. místo   Eliška Krejbichová 

                     2. místo   Aneta Hevlerová a Anna Tomková 

                     3. místo  Patrik Grundza (nejmenší) 

 

     V kategorii 4. a 5. tříd se na příčky vítězů vyšplhaly 

                     1. místo   Johana Havlíčková 

                     2. místo   Markéta Bergmannová 

                     3. místo   Anna Pešková a Josefina Černohorská 

     V této kategorii soutěžilo nejméně žáků, ale kvalitu zpěvu to nijak  

     neovlivnilo. 



 

             

               
 

 
                  A ještě obrazová dokumentace  vítězné čtyřky.             

 

   Z druhého stupně se přihlásilo do soutěže nejméně žáků, proto byli 

zařazeni do jedné kategorie. 

   Kristhyna Slepko, která byla horkým favoritem pro ty, kteří ji slyšeli 

vyzpívat vítězství loni, se letos netrefila s výběrem písničky, Lucku Bílou 

zatím nepřekonala a své místo přenechala někomu jinému. Nebyla tak 

velkorysá, aby před sebe pustila více soupeřů, a tak obsadila druhé 

místo, spolu s žákyní 8. třídy. Tím umožnila ucházet se o prvenství 

mladíky, kteří se doprovázeli na kytaru. Porota měla opravdu těžkou 

práci s určením pořadí od druhého místa výše. O vítězi nebylo pochyb a 

proto se z fotky usmívají tváře těchto tří nejúspěšnějších:  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1. místo   Jan Hevler ( 6. třída ) 

 2. místo   Kristhyna Slepko ( 7. třída )  

                               a Žaneta Dvořáková ( 8. třída ) 

 3. místo   Ondřej Chalupa ( 8. třída ) 

 

   Soutěžící čtvrté kategorie zároveň podali důkaz o tom, že pořadí vítězících  

   není závislé na výšce postavy. 

        Poděkování patří paní Křížové 

za zodpovědnou práci porotce a 

paní Holubářové, která se této 

funkce zhostila neméně zodpovědně 

a navíc se postarala o sladké 

odměny vítězům. 

     Není se co divit, že chce každý vyhrát! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Soutěživost je normální lidská vlastnost. Mnohdy je 

lepší změřit si „síly“ s tužkou v ruce a papírem, než zvolit 

fyzické násilí. 

     Tak koncem dubna dostali žáci, kteří měli zájem, dvě 

soutěžní sudoku a za dvacet minut úporného přemýšlení 

odevzdali své výkony ke kontrole, aby se dozvěděli, kdo 

postupuje do školního kola. 

     7.května se pak několik nejlepších luštitelů z každé 

třídy sešlo ve školní jídelně a tam si to „rozdali“ podruhé. 

     Protože je na naší škole jen nevelký počet luštitelů 

sudoku, byli rozděleni jen do dvou kategorií. 9. května se 

kolem vyvěšené listiny s výsledky soutěže scházeli žáci, 

aby své jméno našli mezi vítězi. Nevyšlo to sice všem, ale 

pokud budou trpělivě trénovat, možná příští školní rok 

dopadnou lépe. 



Výsledky školního kola 



 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ZaZaZaZačátkem kvátkem kvátkem kvátkem května se ttna se ttna se ttna se třeeeeťáci vydali záci vydali záci vydali záci vydali z    hodiny výtvarné výchovy do hodiny výtvarné výchovy do hodiny výtvarné výchovy do hodiny výtvarné výchovy do 

blízkého okolí školy hledat kamínky, na které pak malovali obrázky ,  ke blízkého okolí školy hledat kamínky, na které pak malovali obrázky ,  ke blízkého okolí školy hledat kamínky, na které pak malovali obrázky ,  ke blízkého okolí školy hledat kamínky, na které pak malovali obrázky ,  ke 

kterým je mkterým je mkterým je mkterým je měl inspirovat tvar nalezeného nerostu. l inspirovat tvar nalezeného nerostu. l inspirovat tvar nalezeného nerostu. l inspirovat tvar nalezeného nerostu.     

                    Jak se jim jejich zámJak se jim jejich zámJak se jim jejich zámJak se jim jejich záměr povedl, to mr povedl, to mr povedl, to mr povedl, to můžete posoudit sami.         žete posoudit sami.         žete posoudit sami.         žete posoudit sami.             

                                                                 

     Všichni nemají stejnou pVšichni nemají stejnou pVšichni nemají stejnou pVšichni nemají stejnou představivostedstavivostedstavivostedstavivost, proto zvolili jen barevné variace. , proto zvolili jen barevné variace. , proto zvolili jen barevné variace. , proto zvolili jen barevné variace.     

                    Jiné dJiné dJiné dJiné děti pti pti pti přicházeli na stále nové námicházeli na stále nové námicházeli na stále nové námicházeli na stále nové náměty a když byly v nejlepším, ty a když byly v nejlepším, ty a když byly v nejlepším, ty a když byly v nejlepším, 

museli práci ukonmuseli práci ukonmuseli práci ukonmuseli práci ukončit, aby se vrátily vit, aby se vrátily vit, aby se vrátily vit, aby se vrátily včas do školy.as do školy.as do školy.as do školy.    

                                                                 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A teA teA teA teď    už záleží jen na vás, jestli poznáte, už záleží jen na vás, jestli poznáte, už záleží jen na vás, jestli poznáte, už záleží jen na vás, jestli poznáte, 

co dco dco dco děti malovaly.ti malovaly.ti malovaly.ti malovaly.    



 

 

          Ale to jenom obrazně. Když se objevilo sluníčko a prohřálo trochu zem, děti 
z družiny byly k neudržení, a proto je paní vychovatelka „vypustila“  na školní dvůr, 
aby načerpaly trochu toho slunečního záření.  

 

         Jenže znáte děti! Chvilku nejsou v klidu. Zanedlouho byli kluci zvlhlí 
ustavičným běháním za míčem. Bystrý 
pozorovatel zaznamená mezi chlaci i dívku.  

Máme přece emancipaci, tak proč se divit? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Chlapci měli o zábavu postaráno, ale co děvčata?  
 
Ta se vyřádila v pískovišti nebo se 
jen radovala ze sluníčka.  

A několik dobrých dušiček nabídlo svou 
pomoc při sešlapávání hliníku, nebo-li přichystávání  školního sběru pro odvoz. 
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